

ФЕРМЕРСКИЕ ХОЗЯЙСТВА КАК ИСТОЧНИК ПОПОЛНЕНИЯ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ (НА ПРИМЕРЕ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ ЛУНИНЕЦКОГО РАЙОНА)

Д.А. Дуньчик, студент,

С.В. Чернорук, магистр экономических наук,

Полесский государственный университет, graf410@rambler.ru

Мировой опыт свидетельствует, что наиболее адекватной рынку формой сельскохозяйственного предприятия является частная семейная форма, то есть фермерское хозяйство.

Фермерские хозяйства - это большой резерв в производстве качественной сельхозпродукции и один из источников пополнения бюджета страны.

Основным видом деятельности у всех фермерских хозяйств являлось сельское хозяйство, в частности растениеводство (выращивание картофеля, моркови, свеклы, зерновых).

Лунинецкий район расположен на востоке Брестской области в зоне Белорусского Полесья. На западе граничит с Пинским, на юге – со Столинским, на севере – с Ганцевичским районами.

Территория района составляет 2 708,54 кв.км. Около 40 процентов территории занято лесами, 29% - сельхозугодиями.

Площадь сельскохозяйственных угодий района составляет около 76,5 тысячи гектаров, из них свыше 59 тысяч - осушенные земли. Пашня занимает 33,7 тысячи гектаров, сенокосы и пастбища – 39,2 тысячи гектаров. Качественная оценка сельхозугодий равна 25,6 балла, пашни - 26,7 балла.

В сельскохозяйственном производстве занято 4, 7 тысяч человек. Машинно-тракторный парк насчитывает около 540 тракторов, в том числе энергонасыщенных – 102 единицы, 328 грузовых автомобилей, 116 зерноуборочных и 34 кормоуборочных комбайнов. Район специализируется на производстве молока, мяса, в растениеводстве – на производстве зерновых и картофеля.

По состоянию на 01.06.2008 года на учете в ИМНС по Лунинецкому району состоит 76 действующих фермерских хозяйств.

По данным, имеющимся в ИМНС по Лунинецкому району, за действующими фермерскими хозяйствами числится 3695,7 га земли.

Отделом учета налогов и экономического анализа ИМНС по Лунинецкому району ежемесячно по действующим фермерским хозяйствам района проводится анализ эффективности использования выделенных земельных участков. Эффективность использования характеризовалась размером выручки, полученной в расчете на 1 га земли.

За 5 месяцев 2008 года от фермерских хозяйств района в бюджет поступило 36,3 млн.руб., что составило 0,11% в доходах консолидированного бюджета района. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления увеличились на 17,5% в текущих ценах (за 5 месяцев 2007 года поступления составили 30,9 млн.руб.).

В ходе выездных комплексных проверок проведенных ИМНС по Лунинецкому району установлены нарушения налогового и иного законодательства у 8 фермерских хозяйств.

Основными видами нарушений, выявленных в ходе проведения проверок являются нарушения налого-

вого законодательства (нарушения в удержании подоходного налога) у 3 хозяйств, нарушения в ведении бухгалтерского учета (у 4 хозяйств), нарушения порядка заполнения товарно-транспортных накладных и не внесение изменений и дополнений в учредительные документы(у 1 хозяйства).

Средняя выручка по действующим хозяйствам в расчете на 1 га земли за январь-апрель 2008 года составила 572,2 тыс.руб./га. Для сравнения, данный показатель по этим хозяйствам за весь 2007 год составил 595,6 тыс.руб./га. Наряду с этим, некоторые хозяйства продолжают отчитываться с мизерной или нулевой выручкой.

Ввиду всего выше сказанного для увеличения поступлений в бюджет района налоговых платежей от фермерских хозяйств и для пресечения сокрытия реальных размеров выручки от реализации продукции предлагается заменить действующий единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции на фиксированную ставку налога в евро (или другой валюте) на каждый гектар земли.

Величина данной ставки должна зависеть от следующих компонентов:

- кадастровой оценки земельных угодий принадлежащих фермерскому хозяйству в размере не ниже ставки земельного налога по соответствующей категории земель;
- выращиваемой культуры и ее средней урожайности с гектара.

Следует заметить, что величина фиксированной ставки налога должна утверждаться решением местных исполнительных и распорядительных органов власти с учетом выше изложенных факторов.

Данное изменение только по приблизительным расчетам позволит увеличить поступления в бюджет района налоговых платежей от фермерских хозяйств в несколько раз.